

Zpravodaj

městské části Praha-Újezd

vydává MČ Praha-Újezd | zdarma | ročník XV. | číslo 2/2020

www.praha-ujezd.cz



DEN BEZ AUT 19. ZÁŘÍ

- > Plánované akce
- > Likvidace odpadů
- > Zprávy z příspěvkových organizací a spolků

facebook

Městská část Praha-Újezd



Slovo starosty

Vážený spoluobčané,

v květnu letošního roku byla zahájena rozsáhlá plánovaná rekonstrukce komunikací v sídelní části Kateřinky, v ulicích Vodnická, Proutěná, U Pramene a Krajanská. Samotné rekonstrukci předchází i související doprovodné stavby, které je potřeba vybudovat před samotnou realizací nových povrchů vozovek a chodníků. Městská část projednala s firmou Pražská energetika kompletní výměnu elektrických rozvodů a současně zajistila obměnu kabelových rozvodů veřejného osvětlení včetně umístění nových sloupů s ledkovými svítidly. Společnost Pražská plynárenská připravuje realizaci nových plynovodních řadů a přípojek plynu na příští rok. Dále je zapotřebí zajistit výměnu tepelných rozvodů teplé vody a tepla v Proutěné ulici. Městská část v červenci objednala projektovou přípravu rozvodných větví „A“ a „B“ zásobujících teplem tzv. účko a zbývající domy v ulici Proutěná. Předpokládám, že v letních měsících příštího roku se výměna tepelných rozvodů uskuteční. Samozřejmě, že obyvatele dotčené realizací stavby budeme včas informovat.

V době koronavirového opatření přispěla Česká spořitelna 100 tis. Kč místním hasičům

na realizaci altánu, ohniště a na nákup pingpongového stolu. V průběhu jarních měsíců hasiči zajistili svépomocí z velké části realizaci tohoto oddechového koutku za hasičskou zbrojnicí. Celý odpočinkový areál se bude dokončovat v podzimních měsících.

Městská část nechala zpracovat aktualizaci projektové dokumentace na revitalizaci rybníku Sukov. Z aktualizace vyplynulo, že nebude potřeba zasahovat do stávající hráze a umístit do ní kapacitnější odtokové potrubí. Předpokládané práce obsahují odtěžení bahna, minimální prořez stávající zeleně, pokácení suchých stromů, umístění



Nové veřejné osvětlení v sídlišti Kateřinky

nového požeráku včetně betonování schodů a opravu stávajícího přelivového objektu. Pokud bude vše postupovat podle plánů, tak revitalizace by měla být dokončena v příštím roce.



Altán s ohništěm za hasičskou zbrojnicí

Na pozemcích mezi Milíčovskými kopcí a novou výstavbou na Jižním Městě, pod vysokým napětím směrem ke stávajícímu odvodnění, bude ve spolupráci s městskou částí Praha 11 vysázena květnatá louka. Na podzim letošního roku je naplánován prořez stávajících keřových skupin a rekultivace dosavadního terénu.

Dva roky městská část připravuje realizaci Základní devítileté školy Formanská. Nejprve bylo zadáno vyhotovení investičního záměru a dále následovalo zpracování studie stavby. Tyto dva dokumenty bylo nutné předložit vedení hl. m. Prahy, abychom je přesvědčili o nutnosti výstavby základní školy v Újezdu. V současné době stále probíhá výběrové řízení. Nedokážu odhadnout, kdy bude znám zhotovitel projektové dokumentace. V červenci na mimořádném zasedání zastupitelstva byla vybrána nejvhodnější nabídka. Jeden z účastníků výběrového řízení podal námítky, kterým bylo vyhověno. Usnesení o nejvhodnější nabídce bylo zrušeno a řízení se vrátilo k novému hodnocení nabídek a posouzení splnění účasti v zadávacím řízení.

Václav Drahorád, starosta



Slovo místostarostky

Plánované sportovní a kulturní akce

Vážený spoluobčané,

jak jsem již dříve zmiňovala, snažíme se Vám vynahradiť veškeré zrušené jarní akce, které se nemohly z důvodu opatření vlády souvisejících s koronavirem konat. Dovolené již končí a já doufám, že tradiční podzimní a zimní akce proběhnou již tak, jak jsme zvyklí. Těším se nejen na druhý ročník Dne bez aut, kdy se naše městská část promění v jeden velký happening, na sportovní klání při dětských běžeckých závodech, na vánoční akce, ale zejména na setkání se seniory, kteří slaví v tomto roce svá životní jubilea, a na vítání našich malých spoluobčanků. Ti, se kterými jsme se měli setkat v dubnu, nám už asi trochu povyrostiti...

Těším se ale i na první školní den, kdy přivítáme již třetí třídu prvňáčků a ve školce naše nejmenší. Naši senioři nepřijdou o podzimní zájezd, tentokrát se vypravíme na zámek Kačina a do Kutné Hory. Pro návštěvu vánočních trhů jsme v letošním roce vybrali



Dětské běžecké závody

německé Lipsko. Naším velkým přáním je, ať se do prosince nic nepokazí, abychom si mohli na vánočních trzích užívat adventní pohodu.

Doufám, že jste si užili krásné, bezproblémové prázdniny, a těším se nejen já, ale všichni, kteří se na kulturních akcích podílejí, na setkání s vámi.

Jana Draštíková, místostarostka



Slovo místostarostky Plnění rozpočtu za I. pololetí roku 2020

Vážení spoluobčané,

ráda bych Vás touto cestou seznámila s plněním rozpočtu za I. pololetí letošního roku. Rozpočet na rok 2020 byl zpracován jako schodkový, příjmy jsou plánovány ve výši 22 768 000 Kč a výdaje ve výši 26 392 000 Kč s tím, že schodek bude vyrovnán finančními prostředky z minulých let.

Jednotlivé rozpočtové položky jsme tvořili s ohledem na potřeby městské části jak v části neinvestiční, tak zejména s přihlédnutím

k investičním záměrům - nákup pozemku, nákup nebytového prostoru v ulici Patevců, rekonstrukce ulice Proutěná, výstavba dětského hřiště a projektová dokumentace na výstavbu Základní školy Formanská pro 1. a 2. stupeň.

Stav jednotlivých plánovaných a rozpočtovaných investičních akcí je následující:

- nákup pozemku - zrealizováno,
- nákup nebytového prostoru v ulici Patevců - v souladu s plánovací smlouvou bude ve 3. čtvrtletí 2020 zaplacen první splátka,
- projekt na rekonstrukci ulice Proutěná - byla předložena fakturace se splatností v srpnu 2020,
- výstavba dětského hřiště - zrealizováno,
- projektová dokumentace pro výstavbu ZŠ Formanská 1. a 2. stupeň - výběrové řízení z důvodu podaných námitek k rozhodnutí o výběru dodavatele stále pokračuje

Z rozpočtu hlavního města Prahy nám byly ponechány nevyčerpané finanční prostředky z dotací z roku 2019 na opravu spojovacích chodníků v sídlišti Kateřinky a na revitalizaci rybníku Sukov. Oprava chodníků již probíhá, fakturaci očekáváme v měsíci září. Zahájení rekonstrukce rybníku Sukov předpokládáme na podzim tohoto roku.

Objem příjmů za 1. pololetí je vzhledem k plánovaným údajům v rozpočtu na rok 2020 vyšší u položky za užívání veřejného



Nové dětské hřiště u Milíčkovského lesa

prostranství. Jedná se o zábor za výkopové práce v souvislosti s přeložkou kabelů veřejného osvětlení v sídlišti Kateřinky.

Kontrola plnění výdajů je prováděna pravidelně. Všechny výdaje musí být pokryty schváleným rozpočtem na rok 2020.

Čtvrtletně sledujeme i hospodaření našich příspěvkových organizací, tj. MŠ Formanská a ZŠ Formanská. Spolupracujeme s jejich účetními a ověřujeme, jak čerpání příspěvků městské části, tak i dotací z MHMP a od ministerstva školství.

Hana Petrová, místostarostka

DOTACE PRO POŘÁDÁNÍ SPORTOVNÍCH A KULTURNÍCH AKCÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Vyhlášení programu na 1. pololetí 2021

Na červnovém zasedání Zastupitelstva městské části Praha-Újezd bylo schváleno vyhlášení programu na 1. pololetí 2021 pro poskytnutí účelových neinvestičních dotací na sportovní a kulturní akce z prostředků výherních hracích automatů. Dne 22. 6. 2020 byl program zveřejněn na úřední desce a webových stránkách městské části.

Program je určen pro fyzické a právnické osoby, včetně sdružení a Spolků (nestátních, neziskových organizací), které na území městské části pořádají sportovní a kulturní akce pro děti a mládež. Předpokládáný celkový objem peněžních prostředků pro jednotlivé kalendářní roky je upřesněn dle přidělení neinvestičních dotací z VHA z rozpočtu hlavního města Prahy. V současné době je program, včetně žádosti o dotaci, zveřejněn na 1. pololetí roku 2021 a budou se rozdělovat peněžní prostředky ve výši **112 000 Kč. Zájmové spolky mo-**

hou podávat žádosti o dotaci v termínu od 23. 7. do 23. 9. 2020. Podmínkou pro poskytnutí dotace a hodnocení žádosti je územní příslušnost spolku, dlouhodobá organizovaná sportovní výchova dětí a mládeže a dále je samozřejmě rozhodující využití dotace, které je určeno na kulturu, sport a organizovaný sport.

Více informací o programu, včetně žádosti o dotaci a veřejnoprávní smlouvy, získáte na webových stránkách městské části nebo na telefonních číslech 272 690 692, 737 213 255.

Informace o poskytnutých dotacích na 2. pololetí 2020

Na červnovém zasedání Zastupitelstva městské části Praha-Újezd se rovněž rozhodovalo o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na 2. pololetí 2020. Městská část obdržela čtyři žádosti od místních spolků, mezi které bylo rozděleno celkem 200 000 Kč.

V tomto pololetí byly rozděleny finanční prostředky takto:

- 55 000 Kč pro Sbor dobrovolných hasičů Praha-Újezd, který částku použije na úhradu letního dětského soustředění
- 35 000 Kč pro Spolek FG Slavia Praha, z. s., na úhradu nákladů na startovné, stravování a materiál pro turnaj o pohár starosty městské části
- 95 000 Kč pro SK Újezd Praha 4, z. s., který částku využije na úhradu nákladů na zajištění letního soustředění mládeže

- 15 000 Kč pro spolek AC SAKÉ KATEŘINKY, z. s., kterému bude dotace sloužit na podporu činnosti členů spolku, mládeže a široké veřejnosti a na náklady spojené s pořádáním závodů

**Ing. Markéta Novotná,
odbor občansko-správní**



Letní soustředění hasičů

MOBILNÍ APLIKACE ADAM

Zaregistrujte si mobilní aplikaci ADAM, která slouží jako aktuální informační servis o novinkách a důležitých sděleních týkajících se městské části. Obdržíte aktuální informace, zveřejněné na webových stránkách a facebooku úřadu, přímo do svého mobilu.



- služba pro občany i návštěvníky obce
- upozornění na nové aktuální zprávy
- přehled o akcích, možnost nahlásit závalu a mnoho dalšího

stahujte zde:



REKONSTRUKCE KOMUNIKACÍ V SÍDLIŠTI KATEŘINKY

Městská část zadala v roce 2017 zpracování studie proveditelnosti rekonstrukce komunikací, chodníků, inženýrských sítí a zeleně v lokalitě „Sídlní část Kateřinky“ (ulice Vodnická, Proutěná, Krajská a Milíčovská). Komunikace a chodníky byly v sídlišti Kateřinky realizovány v 80. letech. Současný stav je nevyhovující z důvodu nestabilního podloží.

V současné době má městská část zpracovanou projektovou dokumentaci na rekonstrukci chodníků a vozovek, která je rozdělena do několika etap. I. etapa byla zahájena v červnu 2020 opravou čtyř propojovacích chodníků z Kateřinek na Jižní Město. Dnes jsou chodníky již vyasfaltovány. Finanční prostředky ve výši 2,5 mil. Kč získala městská část z účelové dotace od hl. m. Prahy.

V době koronavirové krize, po dlouhém vyjednávání se společností Pražská energetika, byly v celé lokalitě zahájeny kompletní práce na rekonstrukci rozvodů elektrické sítě. Současně se zahájily práce na výměně stávajícího veřejného osvětlení včetně rozvodů



Kotelna v ulici Proutěná



Zrekonstruovaný propojovací chodník

kabeláže. Práce jsou rozděleny na dvě etapy a měly by být dokončeny na podzim 2021.

Společnost Pražská plynárenská má na příští rok naplánovanou kompletní výměnu hlavního plynovodního řádu vedoucího ke stávající kotelně v ulici Proutěná a dále bude realizovat nové a vyměňovat stávající plynovodní přípojky u řadových domů.

Městská část zadala zpracování projektové dokumentace na výměnu stávajících venkovních rozvodů teplovodů v sídlišti Kateřinky. Kotelna v ulici Proutěná a rozvody tepla jsou v majetku hlavního města Prahy. Dodavatelem tepla a teplé vody pro cca 1000 obyvatel je společnost Veolia Energie, která dlouhodobě žádala po příslušném odboru MHMP finanční prostředky na vypracování projektové dokumentace. Městská část se v rámci plánované rekonstrukce sídliště Kateřinky rozhodla tyto projekční práce zafinancovat. Prostředky získala ze záboru z veřejného prostranství od společnosti Pražské energetika. Projektová dokumentace bude zpracována do konce letošního roku. Stavební práce na větvích „A“ a „B“, které zajišťují rozvod tepla v celé ulici Proutěná a U Pramene jsou naplánované v letních měsících 2021. Práce bude zajišťovat odbor správy majetku Magistrátu hl. m. Prahy.

Pražské vodovody a kanalizace jsou s plánovanou rekonstrukcí sídlní části Kateřinky obeznámeny, v roce 2018 se uskutečnila kontrola stávajících kanalizačních a vodovodních rozvodů. V průběhu rekonstrukce je připraveno jen několik přeložek krátkých úseků vodovodního řádu.

Ve 2. čtvrtletí 2021 může městská část zahájit II. a III. etapu rekonstrukce. Uvedené etapy nejsou v kolizi se žádnými výše uvedenými plánovanými pracemi. Městská část naplánovala a chce postupovat s rekonstrukcí dle plánovaných etap, neboť je potřeba realizovat práce ze zadních neprůjezdných částí sídliště.

II. etapa – rekonstrukce zadního traktu Proutěné ulice, parkovací plochy a příjezd ke garážovým stánům. Rozpočet 5 mil. Kč.

III. etapa – rekonstrukce části ulice Na Křtině a části ulice Milíčovská. V Milíčovské ulici bude umístěna dešťová kanalizace a uskuteční se přeložky optických kabelů. Rozpočet 10 mil. Kč.

Na rekonstrukci II. a III. etapy městská část požádala na rok 2021 o zařazení finančních prostředků ve výši 15 mil. Kč do rozpočtu hl. m. Prahy.

Václav Drahorád, starosta



AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA A PŘISVÍCENÝ PŘECHOD NA ULICI FORMANSKÁ

Dlouho plánovaná realizace autobusových zastávek a přisvíceného přechodu pro chodce s adaptační zónou u ulice Sukovská se uskuteční letošní podzim. Investor řadových domů Na Formance a v Sukovské ulici zafinancuje realizaci autobusových zastávek a přisvíceného přechodu pro chodce. Městská část uhradí náklady spojené s realizací adaptační zóny, tzn., že na každou stranu přisvíceného přechodu umístí tři sloupky veřejného osvětlení ve vzdálenosti 40 m. Chodci jistě uvítají rozšíření osvětlení Formanské ulice o dalších 250 m. Jedná se o stavbu dočasnou. Toto provizorní osvětlení bude v rámci plánovaného rozšíření Formanské ulice mezi Újezdem a Kateřinkami nahrazeno novými sloupky veřejného osvětlení.

Rekonstrukce komunikace Formanská včetně jejího rozšíření je prozatím v nedohlednu. Důvodem je plánované umístění vodovodního potrubí v rámci stavby zaokružování vodovodního řadu z Pitkovic do Újezdu, kvůli které probíhá změna platného územního rozhodnutí rekonstrukce Formanské ulice.

Václav Drahorád, starosta



Místo plánovaného přechodu pro chodce v ulici Sukovská

INFORMACE O NOVÉ BYTOVÉ VÝSTAVBĚ V KATEŘINKÁCH

Vedle lanového hřiště v Kateřinkách se právě zahajuje výstavba dvou bytových domů, jejichž investorem je firma Sládek Group, a. s. Oba domy jsou třípodlažní a jedno garážové podlaží je zahloubené pod zem. Domy mají 30 a 27 bytů a stejný počet garážových stání.

Směrem dále do Újezdu je rozestavěno 12 řadových domů firmy GP Plus, s. r. o.

Za zahrádkářskou kolónií u ulice Formanská probíhá výstavba bytového domu realizovaného firmou Rezidence Stříbrná zahrada, s. r. o., který bude mít 28 bytových jednotek a 32 parkovacích stání. Tento bytový dům má jedno podzemní podlaží a čtyři podlaží nadzemní.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční



Stavba řadových rodinných domů GP Plus



Stavba bytových domů Sládek Group



Stavba bytového domu Rezidence Stříbrná zahrada

ÚJEZDŠTÍ FOTBALISTÉ PŘIPRAVENI NA SEZONU

Fotbalisté Újezdu jsou po předčasně ukončeném soutěžním ročníku v důsledku epidemie koronaviru na startu další sezony nejvyšší pražské fotbalové soutěže – Pražská teplárenská přebor Praha. Přestože tréninkové možnosti byly v důsledku nedávných vládních opatření omezeny, fotbalisté se za dodržení přísných hygienických opatření sešli k opětovnému tréninku již na začátku května. Následovala krátká pauza, na kterou již od 30. června navázala tvrdá letní příprava pod taktovkou zkušeného trenéra Karla Jeřábka, který svým svěřencům navzdory horkému letnímu počasí hned zkraje letní přípravy naordinoval fyzicky náročné tréninky.

Včasná letní příprava se však prozatím ve světle dosavadních výsledků z přípravných utkání vyplácí. Újezdští fotbalisté nejprve výsledkem 1:6 přehráli tým Libušína, následně další víkend zvítězili na půdě účastníka středočeského přeboru týmu Hřebče 2:6. Ostrý test pak na fotbalisty čekal v Benátkách nad Jizerou, týmu hrajícího v předních patrech divize. Ani zde však fotbalisté nepoznali pachutí porážky a se soupeřem si poradili vítězně 1:3. Nyní čeká fotbalisty poslední test před začátkem sezony, kdy své síly změří s fotbalisty Hvozdnice. Následovat bude další týden již první mistrovské utkání na domácí půdě s týmem Podolí.

K dosavadním výsledkům z přípravných zápasů bezesporu velkou měrou přispěly taktéž nové posily v kádru A – mužstva. Z divizní Ostré do Újezdu zamířili zkušený Petr Jackl a Jakub Řezníček, přičemž oba hráči již v přípravných zápasech přesvědčili o svých kvalitách. Defenzivní řady fotbalistů dále vyztužil exligový fotbalista Antonín Rosa. Bývalý hráč Teplic či Mladé Boleslavi je pro újezdský fotbal



A – mužstvo dospělých

velkým přínosem nejen z pohledu fotbalových dovedností, ale také svými zkušenostmi z profesionálního fotbalu.

Do nové sezony tak fotbalisté vstupují v lehce obměněné sestavě, avšak jak je v posledních letech na Újezdě zvykem, s těmi nejvyššími ambicemi na umístění v tabulce.

Václav Malčánek,
člen SK Újezd Praha 4, z. s.

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY FORMANSKÁ

Školku navštívil Formánek

Začátkem srpna jsem přišla do školky udělat jako každý měsíc nezbytnou práci spojenou s přelomem měsíce a nečekaně na mě dýchl podzim. Nejenom že byl deštivý den, ale na plotě mateřské školy odpočívalo pět vypasených zeleno-oranžových dýní. Tak brzy jsem to nečekala. Donutilo mě to se zamyslet, co nás asi na konci léta ještě čeká, a jak budeme v září otevírat v novém školním roce.

Uplnulý rok nám přinesl mnoho nečekaného a překvapivého. Měli jsme čtyři třídy báječných dětí, pro které bylo připraveno spousta báječných akcí a zážitků. Absolvovali jsme dvě školky v přírodě, jednu na podzim a jednu v zimě, pravidelné plavání, výlety s ekologickou tematikou, naučné návštěvy Malé technické univerzity pro předškoláky, divadélka ve školce, několik návštěv hudebních pořadů v Rudolfinu, které jsou pořádány ve spolupráci s Českou filharmonií a v neposlední řadě i krásné vánoční období spojené v naší školce



Čarodějnice podle Formánka

s akcemi pro celou rodinu. Děti z naší školky byly také vítat malým kulturním programem nové občanky naší městské části.

A potom, na konci zimy, se vše náhle zastavilo. Školka usnula na dlouhé měsíce. Ale spala doopravdy? Kdepak! Ve školce paní učitelky vzbudily Formánka.

Kdo je to? Je to hlavně šikula, který dětem v rámci vzdělávání na dálku prostřednictvím mailu nosil domů nejrůznější zábavné i vzdělávací aktivity a nápady s různým zaměřením i s návody na jejich realizaci. Navštívil děti i s bonusy celkem třiatřicetkrát. Děti měly na výběr a při spolupráci s rodiči podávaly výborné výsledky. Fotografických důkazů o práci dětí máme na webu mateřské školy opravdu mnoho. Velké díky patří všem rodičům za spolupráci.

A jak vlastně Formánek vypadá? Děti mu samy daly tvář, podívejte se, jak nápadité děti ve školce máme.



Adam a Alice K. s jejich Formánkem

Ke konci května jsme se opět mohli sejít ve školce, ale zdaleka ne všichni a za zvláštních podmínek. Trošku jsme se všichni změnili, něco v dospělých i dětech bylo jinak, ale co bylo podstatné, školka byla zase plná smíchu a doufám, že tomu tak bude i 1. září, kdy se dveře školky opět otevřou.

Pro děti je připravený opět nabitý školní rok a všichni doufáme, že Formánek bude moci dlouho odpočívat, protože až do konce června navštěvoval děti, které do školky po znovuotevření nenastoupily.

S předškoláky i s ostatními dětmi jsme se netradičně, a do budoucna možná i tradičně, rozloučili až v červenci při plápolání ohničku a opékání buřtů ve spolupráci s místním sdružením dobrovolných hasičů.

Přeji nám všem stejně krásné a hlavně společné zahájení školního roku a krásný slunečný a barevný podzim, jako ty dýně z úvodu tohoto článku.

Bc. Jitka Svátková, ředitelka školy



Šimon S. a jeho Formánek

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY FORMANSKÁ ZŠ FORMANSKÁ

JAK SE NEZBLÁZNIT ANEB DOMÁCÍ VÝUKA PŘI EPIDEMII

Sotva jsme uzavřeli první pololetí a vydali se překonávat nástrahy pololetí druhého, přišla nám do cesty doposud největší výzva v podobě mimořádného opatření a stažení výuky z lavic naší školy do lavic domácích. Z důvodu hygienického opatření a zmírnění snadnosti přenosu nákazy jsme byli jako třešníci uvězněni na několik týdnů na domácím ostrově zvaném „Kdo to vydrží s nervy déle, aneb domácí výuka a online škola“.

Myslím, že to pro děti, minimálně ze začátku, bylo zábavné a podobné, jako ve známém románu Julese Verna „Dva roky prázdnin“. Jenže postupem času toho začínala mít dost posádka i kapitáni. Nelehkou situaci se všichni snažili zvládnout, co jim síly a technika stačily. Rád bych touto cestou poděkoval všem aktérům (rodičům, dětem, prarodičům, chůvám, bezdětným kamarádům rodin, případně vlcím), kteří se ze všech sil snažili namotivovat své i cizí děti k činnosti tak potřebné, jakou je poznávání světa a vzdělávání. Nejen děti, ale i jejich rodiče si zaslouží velkou pochvalu a uznání, že touto situací prošli bez psychických ztrát.

Na takovýchto situacích je vždy dobré hledat nějaká pozitiva, případně ponaučení, která nás do budoucna připraví podobným nástrahám lépe a efektivněji čelit. Díky potřebě snadnější komunikace jsme začali používat komunikační kanál Microsoft Teams, kterým jsme se snažili společně prokousat a pomalu se ho učili ovládat. Pro efektivnější používání tohoto rozhraní a jeho plné využití budeme v průběhu podzimu pořádat ve škole semináře pro rodiče/uživatele, aby se v tomto prostředí cítili dobře a jistě.



1. třída

Zadáváním aktivit podporujících domácí výuku, často nazývaných úkoly, jsme došli k závěru, že bude potřeba uspořádat semináře „Domácí příprava“, které pomohou rodičům lépe se orientovat v tom, co vše mezi tzv. domácí úkoly patří a jak je možné zpestřit domácí přípravu a její smysluplnost. Často se dostáváme do těžko řešitelných situací, kdy pro jednoho je úkolů moc a pro druhého málo. Rádi bychom se v budoucím školním roce zaměřili právě na obsahovou stránku domácí přípravy a její možné druhy zpracování. Věřím, že společně vytvoříme odlehčený fungující systém domácí přípravy a ušetříme čas a energii na další volnočasové aktivity.

Jedna z částí mimořádné situace byl i nestandardní průběh zápisu do prvních tříd pro školní rok 2020/21. Jako ostatně vše v tomto čase se i zápisy konaly převážně online a pro mnohé z nás je toto prostředí méně vyhovujícím, než osobní kontakt s možností komunikace tváří v tvář. I přes drobné neshody a nedorozumění způsobené touto distanční formou zápisů jsme se dostali na počet 24 dě-



2. třída

tí do naší nové první třídy. Velmi nás potěšil zájem o naši školu s převísem zájemců a je nám líto, že jsme nemohli uspokojit všechny. Velmi si tohoto vašeho zájmu vážíme a je nám vzpruhou, a i nadále se budeme snažit naplňovat heslo naší školy „pojďme si školu užít“, děkujeme.

Poslední takzvanou třešničkou na dortu bylo závěrečné hodnocení žáků a rozdělení jejich vysvědčení. Je velmi obtížné hodnotit práci, píli, samostatnost a snahu na dálku, bez možnosti případného dotázání a dovysvětlení, které nám umožňuje přítomnost dětí ve výuce. Nakonec jsme vše zvládli a věřím, že závěrečné hodnocení bylo spravedlivé a motivační. Rád bych tímto poděkoval učitelskému sboru za vytrvalost, nasazení a kreativitu.

Vyzbrojení novou několikanásobnou personální posilou se těšíme na nové výzvy, aktivity a taškařice, kterými se budeme snažit naplnit smysluplný čas strávený při výuce v novém školním roce 2020/21.

Za školní team

Tomáš Kunst, ředitel školy

SK ÚJEZD – OTVÍRÁME DOROST A ZAČÍNÁME „PINKAT“

Je mi potěšením vyhlásit, že se v letošní sezóně podařilo něco, v co jsme všichni doufali, ale nikdo z nás se to netrouflí vyslovit nahlas. Řeč je o otevření první fotbalové dorostenecké kategorie v Újezdě po několika dekáдах. Letos tedy otvíráme družstvo mladšího dorostu. Je ale nutné v této věci říci, že by se nám tento krok nepovedl bez spolupráce se sousedním týmem FC Háje Jižní Město a bez podpory zejména ze strany vedení mládeže tohoto klubu, konkrétně pana Jana Špinky. Háje nám tak na pomoc poslali celý tučet hráčů, kteří nám v nadcházející sezóně budou pomáhat a připojí se k našim odchovancům. Velký dík tak samozřejmě náleží i našim trenérům, kteří přes nelehké časy vytrvali a kluky a holky dovedli až do této kategorie. Zejména pak je třeba zmínit trenéra Karla Vykusu a Ondru Liptáka.

V další sezóně tak budeme nasazovat do soutěží vedle dvou družstev přípravky a dvou žáků i jedno družstvo mladšího dorostu. Musím ale konstatovat, že minimálně v žákovských kategoriích se budeme i letos potýkat s nízkým počtem hráčů a bude to tzv.



Letní tenisový kemp

na vůli, ale věřím, že to zvládneme a již zmíněná spolupráce s týmem FC Háje Jižní Město bude dotažena do předpokládané míry a nebudeme tak již početní problémy pocítovat. Zároveň pak je třeba v této situaci připomenout, že stále nabíráme nové hráče všech věkových kategorií, kdy veškeré potřebné kontakty jsou k nalezení na webových stránkách www.sk-ujezdp4.cz.

Další zásadní informací je fakt, že jsme se konečně rozhodli začít učit děti i hrát tenis. Celé to začalo tenisovým kempem pro zájem-

ce, který se uskutečnil v termínu od 3. 8. 2020 do 7. 8. 2020. Organizace tenisového klubu pak bude zejména na naší tenisové specialistce Kateřině Kramperové, která je bývalou hráčkou okruhu WTA, držitelkou profi trenérské licence a zároveň zářitou fanynkou a fotografkou SK Újezd. Tato pak sehnala i trenérky těch nejvyšších kvalit na zmiňovaný tenisový kemp a o další spolupráci s trenéry či trenérkami se bude jednat. Za mě je vize jasná, nechceme mít tenisový klub jako výdělečnou činnost, ale chceme „dělat“ závodní tenis té nejvyšší kvality jakou nám podmínky dovolí. Zaměříme se tedy zejména na kvalitu přípravy a do klubu budeme brát děti, které to s tenisek myslí opravdu vážně, samozřejmě mírně s nadsázkou řečeno. I zde zůstane vždy prioritou radost z pohybu a láska ke sportu.

Na závěr bych chtěl všem, kteří s námi již sportují, nebo nám jen fandí, poděkovat a ty ostatní bych rád pozval k nám do klubu, ať už k aktivní účasti, či jen pasivní podpoře.

Sportu Zdar

Pavel Mindžak, vedoucí mládeže SK Újezd Praha 4, z. s.



DEN BEZ AUT

Městská část Praha-Újezd bude v sobotu 19. září 2020 bez aut!

V sobotu 19. září 2020 městská část na jeden den omezí průjezd motorovým vozidlům ulicí Formanská. Touto akcí se připojí k mezinárodní akci „Evropský týden mobility“, která podporuje omezování městského automobilismu. Cílem akce je nejen propagace bezpečné a ekologicky čisté dopravy ve městě, jako je pěší, cyklistická nebo veřejná doprava, ale i snaha o dosažení vyváženého stavu v dopravní situaci měst, kdy prostor v ulicích patří nejen autům, ale také chodcům, cyklistům a městské hromadné dopravě.

Upozorňujeme obyvatele městské části a její návštěvníky, že v souvislosti s konáním akce nebude možné projet městskou částí, neboť bude pro motorová vozidla uzavřena celá ulice Formanská. Všechny tři příjezdy do ulice Formanská (směr z Jižního Města, z Křeslic i z Průhonic) budou v sobotu 19. září od 8.00 do 18.00 hodin uzavřeny a označeny značkou zákaz vjezdu všech motorových vozidel.



Z výše uvedených důvodů **doporučujeme občanům, aby v případě plánovaného odjezdu na víkend vyjeli z městské části v dostatečném předstihu.** Průjezd bude umožněn pouze městské hromadné dopravě, složkám integrovaného záchranného systému a místním obyvatelům ze zdravotních důvodů, z důvodu lékařského ošetření či naléhavé rodinné péče.

Na pěti místech v městské části, u ulice Formanská, se budou konat od 10.00 hodin kulturní a sportovní akce pro děti i dospělé. Svou činnost představí nejen příspěvkové organizace a spolky sídlící v městské části. Chybět nebude ani vzdělávací program zaměřený na první pomoc či dopravní bezpečnost. Mezi jednotlivými stanovišti se návštěvníci budou moci bezpečně pohybovat na kole či pěšky.

Vaši cestu městskou částí doporučujeme začít na Kateřinském nebo újezdském náměstí, kde budou umístěny infostánky. Přichází zde dostanou mapku se stanovišti a přesným rozpisem konání jednotlivých akcí. Poté, co projdete všechna stanoviště, získáte v infostánku na památku upomínkový předmět.

Stanoviště budou umístěna na Kateřinském náměstí, v areálu fotbalgolfu, u mateřské a základní školy Formanská, na újezdském náměstí a u hasičské zbrojnice. Na každém z nich bude možnost občerstvení.

Věříme, že v sobotu 19. září si s námi přijdete na vlastní kůži zažít, jak může vypadat páteřní ulice městské části, když utichne hluk od projíždějících aut a ulice patří lidem.

Program na jednotlivých stanovištích:

Kateřinské náměstí

Loutková pohádka – 10.30 hodin

Před obědem bude pro všechny děti připravena loutková pohádka, začínáme hrát v 10.30 hodin.

Zumba – několikrát v průběhu programu od 10.00 do 17.00 hodin

Už jste někdy tančili zumbu? Přijďte si zatančit na latinsko-americkou hudbu s lektorkou zumbu Terezií Kašákovou a nabít se energií.

Zpěv – 14.00 hodin

Přijďte se odpoledne podívat a poslechnout si nebo si zatančit u vystoupení zpěvačky Maky.

Aerobik – 15.00 hodin

Ukázku sportovního aerobiku předvede slečna Nicky.

Historický šerm – 13.00 hodin a 17.00 hodin

Nenechte si ujít ukázku historického šermu, kterou předvedou členové skupiny historického šermu My!

Prezentace elektrokol – 10.00 až 17.00 hodin

Přijďte se podívat a vyzkoušet si jízdu na elektro kolech. Po celou dobu konání akce budou k dispozici odborníci, na které se budete moci obrátit se svými dotazy.

Horváth band – 13.00 až 19.00 hodin

V odpoledních a večerních hodinách bude hrát k tanci i poslechu skupina Horváth band.

Areál fotbalgolfu

Turnaj ve fotbalgolfu – 10.00 až 17.00 hodin

Po celý den bude probíhat sportovní turnaj ve fotbalgolfu. Jedná se o hru, jejímž cílem je překonat fotbalovým míčem 18 jamek zahrnujících přírodní i umělé překážky na co nejméně kopů. Přijďte si zdarma vyzkoušet tuto sportovní aktivitu.

Malování na obličej a třpytivé tetování – 11.00 až 15.00 hodin

Nejen děti si budou moci nechat udělat třpytivé tetování nebo si na obličej nechat namalovat vybraný motiv a proměnit se v oblíbeného hrdinu nebo třeba zvířátko.

Bleší trh – od 10.00 do 16.00 hodin

Nic nevyhazujte a přijďte výhodně prodat či koupit! V době od 10.00 do 16.00 hodin bude probíhat bleší trh. Každý přichodí si může ve výše uvedené době prodat nepotřebné věci nebo si koupit nějakou věc pro radost. Na volném prostranství bude k dispozici omezené množství stolků nebo si můžete roztáhnout na trávě deku či přinést vlastní posezení.

Jen Blbni – od 16.00 do 21.00 hodin

K poslechu i k tanci bude v průběhu odpoledne hrát rocková kapela Jen Blbni.

Ukázka práce zdravotníků – od 10.00 do 18.00 hodin

V době od 10.00 do 18.00 hodin si budete moci prohlédnout plně vybavený sanitní vůz. Toto stanoviště bude také zajišťovat případnou zdravotnickou pomoc.

RUNGO.CZ běžecké závody
START v 11:00 hodin
mezi ulicemi Proutěná a Jurkovičova

DEN BEZ AUT
Městská část Praha-Újezd

1. Kateřinské náměstí	
Loutková pohádka	10.30
Zumba	10.00 – 17.00
Zpěv	14.00
Aerobic	15.00
Historický šerm	13.00 a 17.00
Prezentace elektrokol	10.00 – 17.00
Kapela Horváth band	13.00 – 19.00

2. Areál fotbalgolfu	
Turnaj ve fotbalgolfu	10.00 – 17.00
Malování na obličej	11.00 – 15.00
Bleší trh	10.00 – 16.00
Kapela Jen Blbni	16.00 – 21.00
Ukázka zdravotníků	10.00 – 18.00

3. MŠ a ZŠ Formanská	
Prezentace plánované devítileté ZŠ Formanská	10.00 – 17.00
MŠ – dílničky	10.00 – 17.00
ZŠ – vzdělávací program	10.00 – 17.00
Česká spořitelna	10.00 – 17.00

4. náměstí Újezd	
Bezpečnost silniční. provozu	10.00 – 17.00
Kapela Rain	13.00 – 16.00
Aerobic	14.00
Zpěv	15.30
Nanuková show	16.00 – 17.30
Letní kino	19.30

5. Hasičská zbrojnice	
Nafukovací atrakce	10.00 – 17.00
Vodní záchranáři	10.00 – 17.00
PČR dopravní výchova	10.00 – 17.00
Lezecká stěna	10.00 – 17.00

Mateřská a základní škola – ulice Na Vojtěšce

Prezentace plánované základní devítileté školy – od 10.00 do 17.00 hodin

Zájemci si budou moci prohlédnout vizualizaci plánované základní školy, její urbanistické a architektonické řešení. Získají zde základní informace o stavu této investiční akce.

Mateřská škola – od 10.00 do 17.00 hodin

Mateřská škola Formanská bude mít pro děti připravenou dílničku, ze které si budou moci odnést drobný veselý výrobek. Budou zde k ochutnání i domácí výrobky zaměstnanců školky.

Základní škola – od 10.00 do 17.00 hodin

Základní škola Formanská bude na svém stanovišti informovat o vzdělávacím programu a pan ředitel k tomu zahraje na kytaru.

Česká spořitelna – od 10.00 do 17.00 hodin

Česká spořitelna pro děti připravila program, který jim pomocí hry přiblíží principy finanční gramotnosti. Formou soutěží a her se seznámí se základy hospodaření a nahlédnou i do světa podnikání.

Náměstí v Újezdu

Nanuková show – od 16.00 do 17.30 hodin

Od 16.00 do 17.30 hodin bude připravena vtipná a humorně-zábavná show určená dětem bez rozdílu věku. Na všechny čeká skvělá zábava, tanec, písničky, soutěže, legrace a především sladké nanuky.

Zpěv – 15.30 hodin

Přijďte se odpoledne podívat a poslechnout si nebo si zatančit u vystoupení zpěvačky Maky.

Aerobik – 14.00 hodin

Ukázku sportovního aerobiku předvede slečna Nicky.

Bezpečnost silničního provozu – od 10.00 do 17.00 hodin
Budou připraveny soutěže podporující znalosti a dovednosti v oblasti silničního provozu. Například automobilový Logitech trenážer, písemné testy bezpečnosti silničního provozu nebo alkokobryle – překážková dráha s jednoduchými úkony.

Rain – od 13.00 hodin do 16.00 hodin

V průběhu odpoledne bude hrát rocková skupina Rain.

Letní kino – 19.30 hodin

Na závěr celého dne, v 19.30 hodin, budeme promítat v letním kině film Přes prsty.

Areál hasičské zbrojnice

Nafukovací atrakce – od 10.00 do 17.00 hodin

Pro děti bude připravená nafukovací skluzavka.

Vodní záchranáři – od 10.00 do 17.00 hodin

Oblíbení vodní záchranáři z ČČK Prahy 15 připraví pro přítomné projížďku na motorovém člunu po Návesním rybníku.

Dopravní výchova – od 10.00 do 17.00 hodin

Policie České republiky bude mít pro děti připraveno stanoviště se vzděláváním v dopravní bezpečnosti.

Lezecká stěna – od 10.00 do 17.00 hodin

Malí i velcí lezci si mohou vyzkoušet svou šikovnost na lezecké stěně.

Souběžně se Dnem bez aut pořádá Rungo.cz běžecký závod přes Milíčovské kopce a Milíčovský les v délce 10 km a dále běžecký závod pro děti od 6 let o různých délkách. Více informací o závodu, včetně registrace, startovního a prozopiz najdete na <http://rungo.cz/2020/06/16/bud-bojovnik-a-zdolej-prazske-tydyty-rungo-beh-se-blizi/>.

Paola Pitřmanová, tajemnice úřadu

VZPOMÍNKY ÚJEZDSKÝCH RODAČEK

Vážení příznivci újezdské historie, v tomto čísle Zpravodaje pokračujeme v citaci vzpomínek paní Františky Aronové a její dcery Jaroslavy Černé na život v Újezdu a okolí od roku 1921 do 1971.

1923

V malé obci plynul život víceméně soběstačně. Sousedé si pomáhali a vzájemně zajišťovali potřebné práce. Většina potravin se vypěstovala také na místě. Často v domku bylo prase, kravka nebo alespoň koza, králíci, slepice. Kdo tato zvířata neměl, mohl si mléko nebo maso koupit u sedláků. Podle majetku se označovali obyvatelé na domkáře, tj. dům bez polí. Kravičkáři měli menší pole, které obhospodařovali pouze s rodinou za pomoci kravky. Chalupníci měli větší hospodářství se stodolou, chlévy a jedním nebo více koňmi. Sedláků a jejich statků bylo pouze několik a své hospodářství už jen sami se svou rodinou obstarat nestačili. Najímali si celoročně na práci děvečky, kočí. Nemajetní chodili pomáhat sedlákům při polních pracích a za to dostali mouku nebo brambory.

Zeleninu a ovoce si pěstoval každý sám. Ovoce se využívalo na marmelády, aby se mohly mazat vdolky. Ovoce také zahánělo žízeň a např. hrušky ke chlebu se sádlem, to byla pochoutka, kterou si i dnes můžeme vyzkoušet. Ovocné stromy se vysazovaly podle většiny cest a kolem polí. Děti měly zmapováno, kam se může jít na třešně, kde jsou švestky, kdo má dobrá jablka nebo kde zrovna zrají hrachové lusky, ale také který hospodář svou úrodu hlídá a kde se může trhat bez obav.

Kam až mohl některý hospodář zajít při ochraně svého majetku nebo možná domácího štěstí se ukázalo, když se pod jednou hromádkou kamení u pole mezi Újezdem a Šeberovem našla mrtvola hlídače Štěpána. Po jeho zmizení si sousedé mysleli, že odešel pracovat jinam. Po vrahovi ani po důvodech jeho činu se nepátralo, protože vysvětlení ani trest nikdo nepožadoval, a tak vše zůstalo na neznámém pachateli.

Někteří sedláci si doma pekli chleba, jiní dali mouku k pekaři p. Novotnému do Průhoníc a ten jim pekl chleba nebo koláče. Pekařský učeň přivázel chleba a pečivo v nůši na kole do Újezda společně se zbožím, které pekař dodával do obchodu k Růžičkovům. Pekař si vedl sešit se záznamy o příjmu a spotřebě mouky pro jednotlivé zákazníky. Rozvoz pečiva působil současně jako reklama, protože vůně čerstvého chleba nebo housek lákala k nákupu.

Když prodal hospodář nebo hospodyně nějaké zvíře (husu, kůzle, tele), děti v rodině se těšily, že z každého prodeje dostanou „pároveň“ – buď pár korun, nebo drobný dárek.

Do Hole k p. Masákovi (vedle hospody v Holi) se chodilo splácet eventuální půjčky (tzn. asekurace). V jeho „kanceláři“ byl umístěn cestovní kočár: černý, naleštěný, skleněná okna nablýskaná. Proč byl umístěn zrovna zde, už nám asi nikdo neřekne.

1924

V Újezdě bylo několik velkých statků, ale hodně polí bylo tzv. „panských“. Na nich pracovaly hlavně místní ženy a převážně ručně zajišťovaly potřebné polní práce. Byl to pro ně jediný místní zdroj peněz. Na poli ženy jednotlivě a později okopávaly řepu, přebíraly, krájely a sázely brambory, vytrhávaly ohni a bodlák z obilí, sbíraly kamení, které nosily na hromádky na okraj pole.

V létě byly hlavní zemědělské práce – žně. Pole se obsekávala ručně, pak se obilí posekala samovazem a ženy stavěly panáky. Pak se obilí svázelo do statku a mlátilo. Při velkých vedrech se na pole nosilo pití ve velkých džbánech, které bylo možné si vypůjčit v hospodě. Když byly polní práce hotové, slavily se dožínky. Trvalé pracovnice ve statku dostaly stejné kanafasové zástěry. Na žebříňáku ozdobeném břízkami a mašlemi objely velké statky a mlýn. Společně se slavilo ukončení žní. Později se žně slavily na jednotlivých statcích samostatně. Na polích po sklizni se ještě shrabovaly zbylé klasy. Hrabalo se speciálními asi 2 m širokými hráběmi, dokud nebylo shrabáno, nesmělo se na pole chodit. Místní si ale chtěli klasy sesbírat. Postávali u pole a čekali, až dostanou

povolení jít sbírat pro sebe. Pokřikovali na hrabající, aby občas vnechali a nechali něco pro ně „na sběr“.

I když v této době byla do vsi přivedena elektřina, zdaleka na ve všech domácích se svítilo „elektrikou“ a i stroje, které by el. energií využívaly, ještě dlouho občanům nepomáhaly.

1925

Po sklizni přijely do vsi parní oračky, které oraly všechna panská pole. Dva parní stroje zastavily proti sobě na opačných stranách pole a navijákem k sobě střídavě přitahovaly rameno s několika radlicemi. Když radlice dooraly ke kraji pole, rameno se zvedlo a současně se sklopila k zemi druhá strana s několika radlicemi. Oračka na druhé straně pole popojela a přetáhnutím ramene na svou stranu pole se vyoraly další brázdy. V Újezdě trvalo orání všech panských polí několik dnů. Strojníci si s sebou vozili maringotku, ve které bydleli a která po celou dobu jejich pobytu stála na návsi před dvorem č. p. 1. Odstavené oračky a pluhy samozřejmě děti využívaly jako houpačky a prolézačky. Zamazání od oleje ani drobné úrazy je neodradily. Když se oračky přemísťovaly na jiné pole nebo do jiné vesnice, musely se zpevňovat (podkládat trámkou) všechny můstky, které cestou přejížděly.



Na části pole mezi silnicí ke Kateřinkám a Milíčovským lesem založili zahradníci p. Chlup, Kolář, Kraus a Řehák ovocnářskou zahradu. Podle silnice ji zakončili řadou topolů. Bylo možné si také jednotlivé stromky odkoupit (a 10 Kč) a tak se objevily jednotlivé topoly v ulici K Motelu, na konci staré zástavby u Psotů (č. p. 67), na konci Šourkova pole – proti ulici K Mostu, na rohu hřiště, u mostku v ulici J. Bíbrdlíka. Část zahrady měl pronajatou pan Grakowski a na ní pěstoval koření, které sušil v prostorách nad chlévy ve dvoře (č. p. 1).

V době sklizně ovoce, ale i jahod, rybízu, hrachových lusků atd. bylo třeba k několika ženám, které zde pracovaly (např. p. Macháčková roz. Doležalová) ještě dalších pomocných rukou. A tak zahradníci zvali na pomoc i děti, které si hrály na návsi. Pro děti tato práce byla více zábavná. Pracovat byly zvyklé, najedly se ovoce a ještě dostaly drobnou finanční odměnu. V době, kdy se dětem nedávalo kapesné ani finanční dary, to pro ně bylo velmi vítané. Zvláště když se blížila např. pouť nebo posvícení se stánky a houpačkami. Sklizená úroda se prodávala buď hned na místě, nebo v obchodě u Kratinů v Průhonících.

V příštím čísle budeme dále pokračovat ve vzpomínkách paní Aronové, a to na rok 1926 až 1928.

MASOPUST

V sobotu 29. února 2020 se v uplakaném dopoledni sešli v ulici Studánková účastníci masopustního průvodu. Ani zima a déšť nás neodradily od plánovaného veselí. Tradičně v průvodu nechyběl povoz, který táhnul kozel, kobyla, vodník, řezník s prasetem, pán s balonem a samozřejmě medvěd. Pro unavené poutníky byl připraven traktor s valníkem a kočár tažený koňmi. Tento rok bylo v průvodu mnoho masek, některé byly opravdu originální.



Za zvuku hudby se průvod vydal po městské části. Tam, kde byly otevřeny dvorky, se všichni posilnili něčím dobrým jak k jídlu, tak k pití a za odměnu si paní domu zatancovala s medvědem.

I přes počáteční nepřízeň počasí byla legrace. Po poledni, když se na nás usmálo sluníčko, se přidaly další masky a průvod již za velkého veselí dorazil na újezdské náměstí. I zde pokračoval tanec a zábava. Samozřejmě se ještě na závěr musela porazit kobyla, čehož se ujal řezník a doufáme, že jsme tímto zahnali zimu.

Děk patří nejen všem účastníkům, kteří se i přes špatné počasí akce zúčastnili, ale hlavně všem, kteří otevřeli své dvorky a pro masopustní průvod připravili pohostění.

STAVĚNÍ MÁJKY

I za nouzového stavu se městská část rozhodla ve spolupráci s místními hasiči zachovat tradici a 30. dubna postavit májku. V letošním roce se poprvé májka stavěla nejen v Újezdě na náměstí, ale i v sídelní části Kateřinky na Kateřinském náměstí.



Májky nebyly tak vysoké, jak bývá zvykem. Hasiči museli vybírat tak, aby zvládli postavit májku za splnění vládního nařízení pobývat na veřejně dostupných místech nejvýše v počtu deseti osob.

MÁJOVÁ VESELICE

Letošní ročník májové veselice se uskutečnil v sobotu 30. května za přísnějších podmínek, než jsme byli v minulosti zvyklí. Vstup do prostoru konání akce střežila bezpečnostní agentura a její pracovníci všem příchozím měřili tělesnou teplotu a dezinfikovali ruce. Návštěvníci byli dále poučeni o dodržování hygienických nařízení a odstupových vzdálenostech mezi jednotlivými osobami.

Veselice, kterou uváděl Jiří Votava mladší, byla zahájena krátce po patnácté hodině. Letošní program byl sice zaměřen především na dospělé, ale nezapomněli jsme ani na ty nejmenší a uspořádali pro ně tradiční pěveckou soutěž.

Milovníci dechové hudby si mohli poslechnout vystoupení dechového orchestru Junior ze ZUŠ Hostivař a v podvečer svým vystoupením všechny přítomné rozesmál bavič Zdeněk Izer.



Došlo i na tradiční kácení a vydražení májky. Členové sboru dobrovolných hasičů dále prodávali upomínkové předměty s motivy májové veselice. Vybrané finanční prostředky budou použity na částečnou úhradu nákladů spojených s pořádáním letního tábora mladých hasičů.

Program májové veselice uzavřela skupina Horváth Band, která přítomným hrála k tanci a poslechu do pozdních nočních hodin.

DĚTSKÝ DEN

Již tradičně pořádala naše městská část na konci prázdnin dětský den. V pátek 26. června bylo v okolí hasičské zbrojnice připraveno vše tak, aby si děti mohly nejen zasportovat, ale i něco vyrobit nebo se něčemu přiučit. Na šesti stanovištích navštívily vodní záchranáře, hasiče, policii ČR a vyzkoušely si zručnost při plnění úkolů na louce, která se proměnila v pohádkové hřiště. Na každém stanovišti získaly razítko, a pokud vše splnily, tak pro ně byly



připraveny odměny v podobě hraček a pro osvěžení zmrzlina nebo ledová tříšť. Největší zážitek celého dětského dne bylo přistání policejního vrtulníku.

Počasí nám přálo a dětí v letošním roce přišlo opravdu hodně. Úspěšný den byl zakončen spálením čarodějky, která na nás od dubna čekala, a opékáním burtů.

PIVNÍ SLAVNOSTI

Letošní pátý ročník pivních slavností se uskutečnil ve dnech 26. a 27. července pod patronací pivovaru Hubertus z Kácova. Návštěvníci měli možnost ochutnat sedm druhů piv od pivovarů Lobkowicz, z Náchoda a Plzně. Jen pro zajímavost, na čepu bylo možno ochutnat pivo Tři Sestry. Jedná se o světlý ležák s obsahem alkoholu 4,7% a je uvařeno speciálně pro hudební skupinu Tři Sestry. Vyznačuje se intenzivnější hořkostí, zvýšenou dávkou žateckého chmele a aroma mu dodává přísada speciálního chmele odrůdy Kazbek. Pivo se vaří a stáčí do kegu v pivovaru Hubertus.

FOTBALOVÝ TURNAJ PRD – CUP

V sobotu 27. června 2020 se již po páté uskutečnil v areálu SK Újezd Praha 4 fotbalový turnaj v malé kopané s ná-



zvem PRD – CUP. Předchozích ročníků se účastnil větší počet týmů z Průhonic, ale v rámci dlouholeté rivality se průhonické celky letos odmlý zúčastnit. Po dohodě s Oldřichem Bernátkem, hlavním organizátorem turnaje, se snížil počet týmů z dvanácti na šest. Turnaj se odehrál v přátelském duchu. Umístění: 1. místo auto I.S.R., 2. místo Chodov, 3. místo U Vendyše, 4. místo Dřeváci, 5. místo Újezd a 6. místo Křeslice.

CHARITATIVNÍ KONCERT

FotbalPark ve spolupráci s městskou částí uspořádal v sobotu 18. července 2020 charitativní koncert pro nadaci Duha, která pomáhá dětem s mozkovou obrnou.

Díky štědrým sponzorům byla součástí akce i bohatá tombola. Koncert začal v 17.00 hodin vystoupením Petra Koláře a Marty Jandové. Heidi Janků byla před svým vystoupením požádána, aby se uja-

la losování tomboly. Vše zvládla dokonale a s humorem, ale všechny, kdo čekali na její vystoupení, zradilo počasí. Silná průtrž mračen předčasně ukončila celou akci. I přesto si dovolíme tvrdit, že se všichni celé odpoledne dobře bavili. Ale nejdůležitější je, že se pro dobrou věc vybrala krásná částka ve výši 162.880 Kč, která byla předána 13leté Lindě. Za vybranou částku děkujeme nejen sponzorům, ale i účinkujícím a návštěvníkům.

PODZIMNÍ ZÁJEZD PRO SENIORY – 24. ZÁŘÍ

Městská část pořádá ve čtvrtek 24. září 2020 tradiční podzimní zájezd pro seniory, tentokrát na zámek Kačina a do města Kutná Hora. Odjezd z újezdského náměstí v 6.50 hodin nebo z Kateřinského náměstí v 7.00 hodin.

Program:

10.00 hodin – prohlídka zámku, okruh reprezentační komnaty a Chotkovská knihovna

11.00 hodin – prohlídka zámeckého parku

12.30 hodin – oběd, Restaurace U Hájků, Nové Dvory

13.30 hodin – odjezd do Kutné Hory

16.00 hodin – odjezd do Prahy

Cena zájezdu činí 100 Kč. V ceně je zahrnuta autobusová doprava a vstupné do zámku Kačina.

Zájemci o zájezd se mohou hlásit na Úřadu městské části Praha-Újezd, Kateřinské náměstí 465, tel. 272 690 692 nebo 739 202 883, a to nejpozději do středy 16. září 2020.

Zároveň s přihlášením Vás žádáme o úhradu ceny zájezdu.

Jana Draštíková, místostarostka



MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ A Z POBYTU

Úřad městské části Praha-Újezd upozorňuje občany na blížící se splatnost místního poplatku ze psů a z pobytu. Původní termín pro zaplacení poplatku ze psů byl do 31. března a splatnost poplatků za II. pololetí nejpozději do 31. srpna. V souvislosti se šířením nemoci Covid 19 a s vyhlášením nouzového stavu byla prodložena splatnost poplatků do konce září 2020.

Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem psa je osoba, která se k němu chová a nakládá s ním, jako by jej vlastnila (pečuje o něj, zajišťuje veterinární péči apod.). Pro účely poplatku se za přihlášení fyzické osoby považuje **trvalý pobyt** nebo **ohlášení místa pobytu** podle zákona o pobytu cizinců na území České republiky, zákona o azylu nebo zákona o dočasné ochraně cizinců, jde-li o cizince, kterému byl povolen trvalý pobyt, který na území ČR pobývá přechodně po dobu delší než 3 měsíce, který je žadatelem o udělení mezinárodní ochrany nebo kterému byla udělena mezinárodní ochrana.

Změny v ohlášení k místnímu poplatku

Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, které mohou mít vliv na poplatkovou povinnost, zejména tedy skutečnosti, které mají vliv na změnu sazby (např. přiznání



starobního důchodu, držitel průkazu ZTP, ZTP/P, atd.), je poplatník nebo plátcé povinen tuto změnu oznámit osobně nebo písemně **do 15 dnů** ode dne, kdy nastala, a to na odbor kancelář starosty úřadu městské části. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu od poplatku v této lhůtě, **nárok na osvobození nebo úlevu od tohoto poplatku zaniká.**

Dále upozorňujeme, že je důležité ohlásit skutečnosti, které mají za následek **zánik poplatkové povinnosti** (prodej či darování psa, zcizení nebo zaběhnutí psa, úhyn psa, změna adresy trvalého bydliště), které

se provádí písemným podáním, prostřednictvím formuláře „Odhlášení z místního poplatku ze psů“. Bez odhlášení nemůže dojít k **ukončení poplatkové povinnosti.**

Sankce v případě nedodržení povinnosti
Nebude-li poplatek **zaplacen** včas nebo **ve správné výši**, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacený poplatek nebo jeho část může **zvýšit až na trojnásobek** (§ 11 zákon č. 565/1990 Sb.) Za nesplnění **ohlašovací nebo jiné oznamovací povinnosti** může správce poplatku uložit pokutu za nesplnění povinnosti nepeněžité povahy (§ 247a zákona č. 280/2009 Sb.)

K úhradě poplatků prosím přednostně využívejte bezhotovostní platby na účet městské části 000000-0159140048/0300, VS 00241784, a přidělený konstantní symbol správcem poplatku.

Informace o místních poplatcích naleznete na webových stránkách městské části. Případné dotazy týkající se místního poplatku ze psů nebo z pobytu můžete zasílat e-mailem na simona.drabkova@praha-ujezd.cz, nebo telefonicky na tel. 272 690 692.

*Simona Drábková,
odbor kancelář starosty*

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA II. POLOLETÍ ROKU 2020



Vážení spoluobčané, přinášíme Vám přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí na druhé pololetí letošního roku. Pevně věříme, že se všechny vzhledem k současné situaci týkající se určitých omezení v souvislosti s onemocněním COVID-19, uskuteční. Doporučujeme

sledovat naše webové stránky www.praha-ujezd.cz, facebook městské části nebo si zaregistrovat mobilní aplikaci ADAM, kde naleznete vždy aktuální informace o tom, zda se konkrétní akce bude konat, popřípadě za jakých podmínek.

Pavla Pitřmanová, tajemnice úřadu

Sobota 19. září

Den bez aut

Městská část se podruhé připojí k mezinárodní akci Evropský týden mobility a na jeden den omezí průjezd vozidel městskou částí. Od 8.00 do 18.00 hodin bude uzavřena ulice Formanská pro motorovou dopravu.



Bude připraven celodenní program, který se bude vztahovat nejen ke sportu, ale poneše se i v duchu charity. Na celém území MČ se budou konat kulturní a sportovní akce pro děti i dospělé. Na závěr celého dne nabídneme promítání filmu v letním „cyklokiné“.

Čtvrtek 24. září

Výlet seniorů

Seniory navštíví zámek Kačina a město Kutná Hora. Cena zájezdu činí 100 Kč a zahrnuje dopravu a vstupné do zámku.

Sobota 26. září

Václavská zábava

Společenská akce proběhne od 19.00 hodin v budově hasičské zbrojnice v ulici Nad Statkem. K tanci bude hrát rocková skupina Rain.

Středa 7. října a čtvrtek 8. října

Setkání se seniory

Společenská akce probíhá od roku 2007, a to vždy čtyřikrát ročně. Jsou zváni seniory, kteří v daném čtvrtletí oslavili 70, 75 nebo 80 narozeniny. Od 80 let se se seniory setkáváme každý rok. Z důvodu omezení týkajících se nemoci COVID-19 jsme nemohli tuto akci



v uplynulém pololetí pořádat tak jako obvykle. Proto přivítáme v hasičské zbrojnici všechny seniory, kteří oslavili svá životní jubilea v letošním roce, společně, a to ve dvou říjnových dnech.

Sobota 10. října

Dětské běžecké závody

Sportovní akce se bude konat od 10.00 hodin se startem od multifunkčního hřiště u Milíčovského lesa v Kateřinkách. Běžeckých závodů se mohou zúčastnit všechny dětské věkové kategorie i dospělí. V Milíčovském lese budou připraveny okruhy o různých délkách, aby každá kategorie běžela odpovídající vzdálenost. Více informací, včetně elektronické přihlášky, soupisu kategorií s délkou trasy a času startu, k dispozici na www.behkmohyle.cz/detskybeh.

Středa 14. října a čtvrtek 15. října

Vitání občánků

Starosta přivítá naše nejmenší spoluobčanky v 14.00 hodin v zasedací místnosti v budově hasičské zbrojnice v ulici Nad Statkem. Pozvánky obdrží rodiče dětí narozených od srpna 2019 do konce května 2020. Součástí setkání je i vystoupení dětí z Mateřské školy Formanská a společné fotografování rodičů s miminkem profesionální fotografkou. Sada fotografií a poukázka v hodnotě 500 Kč na nákup zboží v drogerii jsou dárky, které rodiče k příležitosti narození dítěte obdrží.

Sobota 31. října

Dětské rybářské závody

Na Návesním rybníku proběhnou od 8.00 hodin dětské rybářské závody v lovu ryb na udici.



Úterý 17. listopadu

Lampionový průvod

Průvod vyjde v 18.00 hodin z Kateřinského náměstí podél ulice Formanská směrem na náměstí v Újezdu.

Sobota 28. listopadu

Rozsvícení vánočního stromu v Újezdu

Neděle 29. listopadu

Rozsvícení vánočního stromu v Kateřinkách

První adventní víkend budeme v městské části zdobit a rozsvěcovat vánoční stromy na újezdském a Kateřinském náměstí, a to od 16.00 hodin.



Sobota 5. prosince

Mikulášská besídka

Čertovský rej spojený s Mikulášskou nadílkou se bude konat od 16.00 do 18.00 hodin na újezdském náměstí.



Pátek 11. prosince

Předvánoční výlet do Lipska

Městská část i v letošním roce pořádá zájezd na vánoční trhy, tentokrát navštívíme německé Lipsko.

Čtvrtek 17. prosince

Koncert mobilní zvonkohry

Tradiční společenská akce se uskuteční od 18.00 hodin na Kateřinském náměstí. Předvánoční čas nám hrou na zvonohru příjemní carillonier Radek Rejšek.

Pátek 1. ledna 2021

Novoroční ohňostroj

Nový rok 2021 přivítáme v 18.00 hodin ohňostrojem.

Zpětný odběr malých světelných zdrojů

Na úřadu městské části je umístěna sběrná krabice firmy EKOLAMP pro zpětný odběr osvětlovacích zařízení. Lze zde odevzdat úsporné kompaktní zářivky, výbojky, lineární zářivky a LED světelné zdroje.



Do zpětného odběru nepatří běžné, reflektorové a halogenové žárovky, ty je možné vyhodit do smíšeného odpadu. Neobsahují nebezpečné látky, tudíž nepředstavují ekologické riziko a dle legislativy jsou z povinnosti zpětného odběru vyňaty.

Pavla Pitřmanová, kancelář starosty

Sběr jedlých tuků a olejů

Prosím respektujte pravidla při jejich likvidaci!

Svozová společnost Pražské služby, a. s., nás požádala o opětovné zveřejnění pravidel sběru jedlých tuků a olejů na stanovištích separovaného odpadu. Nejvíce problémů vzniká na stanovišti Josefa Bíbrdlíka 91.

Zelená 240 litrová nádoba slouží k umístění opotřebeného potravinářského oleje a tuku (není určena pro minerální oleje, barvy a rozpouštědla), a to pouze v použitých PET lahvích nebo jiném plastovém obalu. Prosím nepoužívejte skleněné ani plechové obaly, igelitové tašky a sáčky.

V naší městské části jsou tyto nádoby umístěné ještě na stanovištích Proutěná 408/17 a Pastevců 483, frekvence svozu je 1x měsíčně.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční



LIKVIDACE ODPADŮ



Hlavní město Praha, odbor ochrany prostředí, schvaluje každý rok kvóty velkoobjemových kontejnerů pro jednotlivé městské části. Na II. pololetí roku 2020 bude přistaveno 6 kusů kontejnerů na nadměrný komunální odpad a 8 kusů kontejnerů na bioodpad. Dále bude na území hl. m. Prahy pokračovat mobilní sběr nebezpečných odpadů a potravinářských olejů.

V současné době mohou občané hl. m. Prahy odkládat objemný odpad a bioodpad bezplatně také na sběrných dvorech hl. m. Prahy. Nejbližší sběrný dvůr je u stanice metra Opatov, ulice Bartůňkova 711, Praha 4 – Chodov.

Přistavení velkoobjemových kontejnerů

Kontejnery jsou určeny pouze pro velkoobjemový odpad z domácností, nikoliv pro odpad z živnosti. Do VOK patří např. starý nábytek, koberce a linolea, lyže, snowboardy, kola, velká zrcadla, umyvadla, WC mísy apod. Do VOK se nesmí odkládat chladničky, televizory a monitory, zářivky a výbojky, autobaterie, jiné nebezpečné odpady a ostatní vytříditelné složky komunálního odpadu (papír, plasty, sklo, nápojové kartony). Upozorňujeme na skutečnost, že VOK budou přistaveny pouze po dobu 4 hodin a po celou dobu přistavení bude přítomna obsluha, která bude dbát na to, aby byla maximálně využita jejich kapacita.

Kontejnery budou přistaveny:

Pátek 11. září 2020

od 16.00 do 20.00 hodin

- křižovatka ulic Proutěná a U Pramene
- ulice Ke Smrčině u č. p. 296
- ulice Formanská u Návesního rybníku

Pátek 23. října 2020

od 16.00 do 20.00 hodin

- křižovatka ulic Proutěná a U Pramene
- ulice Formanská u Návesního rybníku
- ulice Na Vojtěšce

Přistavení kontejnerů na bioodpad

Kontejnery s obsluhou budou přistaveny na dobu 3 hodin a odpad je možno přivést pouze v době jejich přistavení. Po celou dobu přistavení je u nich přítomna obsluha, která zabezpečuje čistotu sběru. Mezi bioodpad patří: větve, listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zeleniny, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, hlína z květináčů, spadané ovoce atd.

Mezi bioodpad nepatří: zbytky jídel (tzv. gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso,

kůže, uhynulá zvířata, exkrementy masožravých zvířat, znečištěné piliny a všechny další biologicky nerozložitelné odpady.

Kontejnery budou přistaveny:

Sobota 10. října 2020 od 13.00 do 16.00 hodin

- křižovatka ulic Proutěná a U Pramene
- ulice Ke Smrčině – naproti č. p. 296
- Formanská u Návesního rybníku
- ulice Na Vojtěšce

Sobota 21. listopadu 2020 od 13.00 do 16.00 hodin

- křižovatka ulic Proutěná a U Pramene
- ulice Ke Smrčině – naproti č. p. 296
- Formanská u Návesního rybníku
- ulice Na Vojtěšce

Sběr nebezpečných odpadů

V rámci organizovaného mobilního sběru nebezpečných odpadů mohou občané prostřednictvím obsluhy vozidla bezplatně odevzdat k odstranění následující druhy nebezpečných odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy (přípravky na hubení hmyzu, hlodavců, plevelu, odstraňování plísní), zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (včetně potravinářského), barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, čisticí prostředky, léčiva, baterie a akumulátory. Kapalné nebezpečné odpady musí být předávány v pevně uzavřených nádobách.

Svozové vozidlo bude v roce 2020 přistaveno v Újezdě na ulici Formanská u č. p. 3 (újezdské náměstí) a v Kateřinkách na křižovatce ulic Vodnická a Na Křtině v následujících termínech:

- **úterý 13. října v Újezdu v době od 18.40 do 19.00 hodin a v Kateřinkách v době od 19.10 do 19.30 hodin**

Pavla Pitřmanová, tajemnice úřadu